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EJERCICIOS DE MACROECONOMIA INTERMEDIA

Conceptos e instrumentos

1 Explicar la diferenciz entre magnitudes nominales y reales.

Solucion:
1 Las magnitudes nominales o monetarias estin valoradas en unidades monetarias del
periodo corriente, mientras que las magnitudes reales son las que estin valoradas en unida-
des monetarias de un perivdo de referencis,
Las magnitudes en términos reales se obtienen dividiendo la correspondiente magnitud
nomanal por un dice de precios y son las que reflejan el auténtico poder de compra, ya gue
descuentan o efecto de la variacidn de Jos precios.

2 Explicar la diferencia entre variables fondo o stock v variables flujo,

Solucion:

2 Las variables fondo o stock son las que vienen refendas a un instante de tiempa: por
jemplo, la oferta monetaria, el capital productivo o la tasa de pare. Mientras que las varia-
bles flujo vienen referidas a un periodo de tempo; por cjemplo, 1a renta, la inversién o las
imMportaciones.

Sin embargo, existe una interrelacidn entre flujes y fondos: los fujos proceden de los fondos
{por ejemplo, la renta se obtiene a partir de los stecks de factores productivos) v los fondos se
nutren de los Aujos (por gemplo, la renta, & través de su companente de inversion, incrementa
el stock de recursos productives del perodo sigufente),

3 Comentar la veracidad o falsedad de las siguientes afirmaciones: “En un modelo ma-

croecondmico...

a) Todas las variables son enddgenas porque las exdgenas o autdnomas estin fuera del
mideln”,

bl No todas las variables son flujos o fondos”.

¢} Las variables monelarias son las que reflejan el auténtico poder de compra™,

d) Las variables aparecen relacionadas mediante relaciones funcionales gue son vilidas
siempre”,

Solucién:
3

al  FALSA. Las variables gue aparecen en un modelo pueden ser enddgenas, que son las
que vienen explicadas por el modelo; v exdgenas, que vienen explicadas por factores
externos al modelo v contribuyen a determinar las enddgenas,

bl VERDADERA. Puestu que algunas variables se definen mediante una determinada
relacidn entre dos Hujos, dos fondos o antre un flujo y un fonda, de manera que no son
rid un faje ni un fondo. Por ejemplo, ¢l precio de un producto e s redn entre dos Oujos
(el gasto en el producto y ¢l nimero de unidades vendidas del mismo).

cb FALSA, Las variables monetariaz estdn valoradas on unidades menetarias del perinde
corrienide v son las variables reales, valoradas en unidades monetarias de un determina-
do perindo de referencin, las que reflejan el auténtico poder de compra de la correspon-
diente variable nominal,

d) FALSA. Puesto que las relaciones entre las variables de ua modelo macroecondmico
pueden ser de diversa forma y no todas establecen relaciones funcienales que sean vili-
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das slempre. Asi, las rdaciones funcionales o de crwsacidn son vilidas sdlo para algunos
valores de las variables, puesto que una o mds variables causan a otra; las condiciones de
equilibria especifican la condicidn bajo la que un mercado se vacia v, finalmente, las iden-
hidirdes o defirifciones son el tnico ipo de relacién funcional que es vélida siempre, puesto
que define una varable a partir de otras.

4 Califique como variable flujo o variable fondo las siguientes macromagnitudes:

a) Riguera d} Consumo g} Desemplen

b Inversidn el Capltal hj Exporiaciones

¢} Renta fr Oferta Monetaria i} Saldoe de la Balanza de Pagos
Solucion:

i

a) Fondo d} Fiujo ¢) Fondo

b) Flujo ¢} Fondo ith Flujo

¢} Flujo B Fondo i1 Flujo

Magnitudes macroecondmicas bésicas

1 Definir los siguientes conceptos:

2) Producto Interior.

b} Producto Nacional,

¢/ Renta Nacional,

4] Renta Disponible de las economias domésticas,
¢} Renta Nacional Disponible.

Solucion:

1

al ¥alor total de la comriente de bienes y servicios  finales gencrodos en una economia,
deniro de sus fronteras, por unidad de tiempa.

bl Valor tetal de la corriente de bienes y servicios finales generados en una economia, por
factores de produccién propiedad de residentes nacionales, por unidad de tempo.

¢/ Suma de las rentes ablenidas por los factores productives en contraprestacuin a su
aportacidn al proceso productive, por unidad de tiempo.

dl  Ingresos netos de que disponen las economias domésticas, por unidad de iempo, ¥ que
reparten entre consumao y ahorro.

¢} Capacidad de la economia para finandiar el gasto, por unidad de tempo, y que se divide
entre consumo y ahorro.

2 (Cudles son las diferencias entre Producto Naclonal y Riquerza Nacional?

Solucién:

2 El Producto Nacional es ¢ valor total de la corriente de bienes v servicios finales genera-
dos en una econemia por unidad de tiempo (es una vanable flujo),

La Riqueza Nacional es el valor total de los activos exislentes en una economia en un mo-
mento dado de! Bempao (es una variable fondel.

El Producto Nadional se obtiene a partir de los recursos que constituven la Rigueza Nacional
v con of concurso del trabajo humano, Con el tiempo, ¢l Produclo Naclonal incrementa el
valor de la Riqueza Nacional
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3 Comentar la veracidad o falsedad de las siguientes afirmadones: “En un modelo ma-
croecondmico...

a} Tedas las variables son enddgenas porque las exdgenas o autdnomas estin fuera del
madelo”,

bl Notodas las variables son flujos o fondos”.
el Las variables monelarias son las que reflejan el auténtico poder de compra”™.
d) Las variables aparecen relacionadas mediante relaciones funcionales gue son vilidas
siempre”,
3 El cdleulo del Producte Nacional se puede contemplar desde dos puntos de vista alter-
mativos:
1 "El Producto Nacional s¢ corresponde con los gastos efectuados por los agentes”™, En este
caso el Producto Nacional se igualaria con el gasto necesario para adquirir la produccion de
la cconomia durante el periodo considerado, es decir, seria igual al Gasto Macional.
Este es el lamado métoedo del gasto.
7 “El Producto Nacicnal se corresponde con los ingresos obtenidos por los agentes™. En
este caso el Producto Nacdonal se ipualaria con el total de ingresos obtenidos por los factores
procductivos como contrapartida a su aportacidn al proceso productive durante el periodo
conziderado, ¢s decir, serfa igual a la Renta Nacional.
Este es el llamado método de la renta.

31 Calcular el Producto Nacional Neto a coste de los factores a partir de los siguientes da-
tos: P = 100, impucstos dircclos (T, = 4}, impuestos indirectos (T, = 3), transferencias del
sector puiblico a las familias (TR = 5), subvenciones del sector paiblico a las empresas (b = 2),
depreciacion (DF = 7), transferencias corrientes netas privadas del exterior (TR, = 1), saldo
de la balanza de rentas (fy - rfe = - 1). Seleccionar la respuesto correcta:

a) 91

b) 90 - respuestas; C

c) 89

d) 88
32 Dados los siguimlm valores: Producto Macional al cosie de los factores (PN, = 1000},
impuestos indirectos (7, = 100}, subvencones corrientes a empresas (3 = 50), transferencias
corrientes netas procedentes del exterior (TR, = 150), consumo privado (C = 500), inversitn
privada {I = 350} y gasto piiblico (G = 250), El salde de la Balanza por Cuenta Corriente de
dicha economia serd:

a) 150

b) 100 - respuestas. B

c) 200

d) 300
33 Dados los siguientes valores: consumo privado (C = 1000), inversidn privada (f = 400),
gasto pablico (G = 200, exportaciones (X = 300), importaciones (M = 200), rentas oblenidas
por los factores nacionales {rfn =150), rentas obtenidas por los factores extranjeros (e = 200),
transferencias del exterior (TR, = 150) ¢ impuestos netos de transferencias (' = 200). El
ahorro privado generado en dicha economia serd:

a) 750

b) 900 - respuestas. C

c) 600

d) 550
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M (Cudl es el PI_ de la sipuienie economia? PNE_, = 1000, impuestos directos = 100,
impuestos indirectos = 150, subvenciones a empresas = 50, saldo de la balanza por cuenta

corriente = = 100, saldo de la balanza de bienes v servicios = - 150 v saldo de la balanza de
transferenciag = 735,

a) 900

b) 1000 - respuestas: D
c) 1100

d) 1125

35 Hallar la inversion del Gobieno en una economia en Ja que el ahorro del Gobierno e de
= 50 1., v ¢l déficit priblico es de 100 u.m,

a) 50

b) -50 - respuestas: A
c) 100

d) 150

EJERCICIOS PROPUESTOS

Modelo renta-gasto

1 Si una economia registt en un periodo un valor positivo de inversicgn no plancada, ello
sigifica:

a) Que no se cumple la identidad contable entre ¢l ahorro y la inversion.

b Que la inversién de reposicién ha sido excesiva.

¢i  Que la economia se halla en una situacién de exceso de oferta.

4} Que la economia se halla en una situacion de exceso de demanda.

2 ;Cudl de las sigulentes afirmaciones es correcta?

a) Lainversion no planeada no puede ser negativa.

b} La inversién en existencias es idéntica a la inversion no planeada.
¢) La inversidn neta no puede ser negativa.

d)  Lainversion bruta no puede ser negativa

3 Supongamos un modelo renta-gasto para una economia con inversidn autdnoma y sin

sector publico, en la que se produce una caida de la inversién privada. Los efectos principa-

les semian:

g} Disminucitn de la renta en la misma cuantia en que disminuye la inversion, el consumao
no varia y disminuye el ahormo.

b} Disminucdn de la renta, del consumo y del ahorro.

¢} Disminucion de la renta, el consumo no varia y disminucion del ahorro en la misma
cuant{a que disminuye la nversidn.

4) La renta no varia y el consumo aumenta en la misma cuantia en que disminuye la irmver-
sidm.

4 Supongamoes un modelo renta-gasto para una economia sin sector piiblico, en el que la

inversion depende del nivel de renta. Un aumento de la propensidn marginal al consumao

tendria los siguientes efectos:

@) Aumento de la renta y del consumo, con aumento de la inversion en la misma cuantia
que aumenta el ahorm,
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bl Aumento de la renta en la misma cuantia en que aumenta ¢l consumo, v 1a inversidn y el
COTELLITU MO varian,

£) Aumento de la renta, del consumo y de la inversidn, y disminucién del ahorro.

4} La renta no varfa v el consumo aumenta en la misma cuantfa en que disminuyen b in-
versién y el ahorro.

5 Supongamos un modelo renta-gasto con sector publico, inversion auldnoma ¢ impues-

tos fijos, en el que se produce un aumento del gasto pblico acompafiadoe de un aumento de

los impuestos en la misma cuantia, de manera que el saldo del sector piblico se mantiene

inalterado. Los efectos principales serian:

a)  Aumento de la renta, del consumo, de la inversidn v del ahorro.

b)  Aumento de la renta, disminucidn del consumo, y la inversidn y el ahorro no varian.

¢)  Aumento de la renla, disminucion del consumo, la inversidn no varia y aumento del
ahorra,

d) Aumento de la renta, mientras que el consuma, la inversidn v ¢l ahorro no varian.

6 En un modelo renta-gasto con inversidn autdnoma y sin sector pdblico, al aumentar la
propensidn marginal al ahorro:

a} Disminuyen el consumo y la renta, pero la inversién y el ahorro no se alteran.

b} Disminuyen el consumo, la renta, la inversidn y el ahorro.

¢} Disminuye el consumo pero aumentan la renta, la inversitn y el ahorro.

d) Disminuyen el consumo y la inversion, pero aumentan la renta y el ahorro.

7 En un modelo renta-gasto donde la inversién depende del navel de renta y sin sector
piiblico, 2l aumentar la propensién marginal al ahorro:

a}  Digminuven el corsumo v la renta, pero la inversién v el ahorro no se allesan.

b) Disminuyen el consuma, la renta, la inversién y el ahorro.

¢} Disminuye el consumo pero aumentan Ia renta, la inversién y el aharro.

d) Disminuyen el consumo y la inversitin. pero sumentan la renta v el ahorro.

8 Enel modelo renla-gasto sin sector piiblico, la produccidn alcanza su nivel de equilibrio

cuando:

a) Esigual al gasto planeado mas el ajuste involuntario de existencias,

b} Esigual al gasto planeado menos el ajuste involuntario de existencias,

¢} Esigual al gasto planeado v la acumulacién no planeada de existencias es igual a cero.

dl  El exceso de demanda se absorbe a través de la acumulacidn de existencias por encima
del nivel deseado.

8 En el modelo renta-gasto con sector publicn, si el Gobierno decide llevar a cabo uma

politica fiscal expansiva:

a) Es indiferente que utilice como instrumento el gasto piiblico 0 una modificacion del
sisterna impositivo porque el teorema del presupuesto equilibrado nes dice que el mul-
tiplicador del gasto piiblico financiado con impuestes es l2 unidad.

B El efecto de una alteracion de los impuestos sera mayor que el de una alteracidn equi-
valente del gasto puiblico.

o} El efecto de ura alteracon de los impuestos serd menor goe el de una alteracion equi-
valente del gasto piiblico.

d} Serd mas adecuade utilizar como instrumento los impuesios proporcionales a la renta
puesto quer éstos constifuyen un elemento de estabilizaciin automdtica de la economia,
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10 Supenemos un medele renta-gasto, con inversidn autdnoma, siendo los impuestos pro-

porciomales 2 la renta, 51 Hene lugar una disminucion del tipe imposibve, s conseouomaas

SOTL

@) La renta y el consumo aumentan en la misma canbidad, aumentando et ahorro en la
misma cuantia que disminuyen los impuoesios.

b} La renta y el consumo aumentan en la misma cantidad, permaneciende constantes el
ahorro y los impuestos.

¢)  La renta aumenta en mayer canbidad que ¢ consumo, aumentando la inversion ¢n la
misma cuantia que e ahormo.

di La renta permanece conslante, pues ¢ consumo aumenla en la misma cuantia en que
disminuyen ¢l ahorre v la invessidn,

11 En un modelo renta-gasto, con mversidn autdnoma y los impuestos proporcionales a la
renta hiene fugar una disminucion del gasto pablico. Las conspouenciis son:

#)  La renta, ¢l consumo v el déficit pibico disminoven, v el ahorro permanece constante.

Bl Larenta, el consumo y el ahorro permanccen constantes y el déficit pablico disminuve,

¢)  La renta, ¢l consume, ¢l ahorre v el défict publico disminuyen.

dl La renta, el consume y el ahorre disminuyen, v of deficdt pablice aumenta,

12 En una economin con un sistema de impuestos fos, si se produce un aumento de la
inversidn:

gl El consumo aumenta y el ahorro aumenta mis que b inversidn,

b} El consuma no varia v el ahorre aumenta igual que ln inversidn

cJ  El consumo aumenta y el ahorro aumenta menot que |5 inversidn,

dl  El consumo aumenta y el ahorro aumenta igual que la inversidn.

13 Enun modelo renta-gasto, un aumento dil coste de uso del capital supone en el nueve
equilibric:

al  Mayor inversidn ¢ igual consuma.

b Mayor inversidn y mayor consumao.

< Menor inversién y menar consumng,

d) Menor inversidn e igual consuma.
14 Efectos de un nomento de la propension marginal al consumo en una economia en la

que i la inversidn ni los impuestos dependen de la renia:
¢! Elahorro permanece constante v b renta aumenta,

it Elahorre disminuye v Ja renta aumenta,

¢} Elahorro disminuye y La renta también.

d)  Elahorro aumenta y la rentn tamirién

15 Sea una economia representada por el modelo renta-gasto tal que la propensitn margi-
nal a consumir ¢s ¢ = 0.8, la inversién autdnoma [ = 200, el gasto piiblico & = 425, el tipe
impositive 1 = 0.25 y donde no existen ni consumo auténomo ni transferendas. ¢Cudnto ha
de aumentar el gasto publico para que al aumentar la recaudacién impositiva en 200 wim la
renta no varie?

a) 200

bl 160

c) 585

dy 265

16 Sea unn cconamia representada por ¢l modelo renta-gasto tal que la propensidn margi-
nal a consumir es ¢ = 0,8, la inversidn autdnoma | = 200, el gasto piblico G = 425, el tipo
impasitivo 1 = 0,25 y donde no existen ni consumo autinomo ni transferencias., Indique ¢l
nuevo valor del tipo impesitivo que ¢l Gobierno tendrfa que aplicar para mantener ¢f mismo
d;m:\lu;lihrm presupuestario, si la propensidn marginal a consumir es ahora ¢ = 0,85

ab 0,

b 029

o 02

4 032
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17 Consideremos una economia descrita por ¢l modelo renta-gasto, en el que ka propensién
marginal al corsumo es 0,5, la inversion no depende de la renta v donde ¥ = 1000 yr=02Fl
valor de la demanda autdnoma serd:

al 300

bl 600

e} 900

o) 10C0

18 Con los datos del ejercicio anlerior, determinar los nuevos valores de equilibrio del tipo
impositivo y del multiplicadar compatibles con una reduccién de la renta y del gasto puibli-
co de 100 u.m.

ab (0:2)

b (0.,1:182)

¢ (0,11;1,80)

d) (0.22;1.63)

19 Con los datos del ejercicio 17, calcular el nuevo valor de equilibrio del mulliplicador
(asociado a un nuevo Hpo impositivo), si se ha reducido igualmente la renta en 100 um.,
pero en este caso aplicando una reduccidn de las transferencias del Gobierno a las familias
de 100 uwm.

a) 2

b 182

c) 1B

4} 1,63

20 ;Cudl es el multiplicador del gasto auténomo en un modelo renta-gasto si la propension
marginal al consumo sobre la renta disponible es 0.5, la propensidn marginal a invertir sobre
la renta es 009 v el lipe impositive sobre la renta e 0,17

¢ 35

b7

o 9

&) 10

21 Con los datus del ejercicio anterior, hallar la variacidn de la renta que tendria lugar en
los dos supuestos siguientes: aumento del gasto priblico en 10 wm. y aumento de las transfe-
rencias a las familias en 10 uwm.

a)  (10d; 100)
bl {100; 30}
o (90;9)
d) (90;8.1)
21 Calcular en cudnto varia el déficit piblico en los dos casos anteriores;
al (10;9)
Bl (910}
& 1)
g (1:0)

23 Tememos una evonomia carscterizada por un tipo impositvo ¢ = 0.2, una propensitn
margiral al consumo ¢ = 0.75 y un nivel de renta de eguilibrio de 1000 wm. Se pretende
aumentar la renta en 100 wm., manteniende constante el défiat piblico. ;Cudl seria el nue-
vo par de valores de equilibrio del tipo impositivo y el gasto auténomo?

a) (0.1515; 400)

br (0,1818; 400}

<) (0.2424; 500)

i (0.2727; 500)




UNIVERSIDAD NACIONAL DEL CALLAO
Facultad de Ciencias Econémicas

Modelo IS-LM

1 Suponiendo un modelo de dos periodos, un incremento del valor actual de los ingresos

de un individuo a lo largo de su vida significaria:

af  Un incremento del consumo en el periodo actual v una disminucién del consumo en el
poriodo siguionte.

bl Una disminucion del consumo en ¢l periodo actual y un incremento del consumao en el
periodo siguiente,

¢} Una disminucitn del consumo en ambos periodos.

4} Un incremento del consumo en ambos pertodos.

2 La inversion neta de la empresa puede ser negativa, ¢ igual en términos absolutos a la
depreciacion del capital, cuando:
a}  La empresa deja de reponer todo ol capital desgastado.

10 Un aumento de 1a propension marginal al ahorro spbre Ja renta produce:

@) Undesplazamicnto de la {5 3 1a derecha con disminucién de su pendiente.
Bl Undesplazamiento de la 5 a la lzquierda con disminucidn de su pendiente.
¢/ Un desplazamiento de la [5 a la derecha con aumento de su pendiente.

d! Un desplazamiento de la 75 a la izquierda con aumento de su pendiente.

11 Una reduccion del gasto pablico auténomo v un aumento de la propension a ahorrar
a) Desplaza In curva /5 hacia la derecha y aumenta su pendiente.
2 Desplaza la curva I8 hacia la izquierda ¥ aumenta su pendiente.
¢} Desplaza la curva I8 hacla Ja derecha y disminuye su pendiente.
d} Desplara la curva IS hacia la izquierda y disminuye su pendiente.
12 Efectos sobre 1a curva 1§ derivados de un aumento del gasto piblico financiado me-
diente un aumento del tipo impositive:
al  La 75 ne se desplaza, sdlo aumenta su pendiente.
Bl La 5 no se desplaga, solo disminuye su pendiente.
¢t Lal§ se desplaza a la derecha, aumentando su pendiente.
4} La IS se desplaza a la derecha y disminye su pendiente.

13 Se tene una economia caracterizada por las siguientes fundones:
C=M0+075¥, I=02Y-2r G =100 =104 TR
La pendiente de la curva IS es:
4) 00175
b -DOI75
el 0075
dl =-0075
14 Sel tpode intends es excesivamente bajo:
at La funcién de demanda de dinero tende a hacerse infinitamente rigida.
B La funcién de demanda de dinero tiende a hacerse infinitamente elistica.
¢ La funcién de demanda de dinero sufre un desplazamiento paralelo a la zquierda,
dl La funcidn de demanda de dinero sufre un desplazamiento paralelo a la derecha.

n
L=

15 |a demanda de dinero serd mayon

al  5iel tipo de interdés es menor,

) 5ila incertidumbre sobre ef tipo de interéds futuro es menor,

¢f Siel tipo de inlends es mayar.

d) Siles costes de transaccién entre dinero y bonos son menores.
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17 Sia la hora de distribuir sus tenencias de dinerao, los individuos deciden reducir la pro-

porcitn que el efectivo representa sobre los depositos, los efectos sobre ¢l mercado maneta-

ric serdi:

a) Aumentan la oferta monetaria, la base monetaria y ef multiplicador.

b} Aumenta ¢l multiplicador y disminuye la base monetaria, de manera que la oferta mo-
rietaria permancce invariable.

¢} Aumentan la oferta monetara y el multiplicador, pero la baze monetara permanece

invariable.
d) No varian ni la oferta monetaria, ni la base monetaria, ni ¢l multiplicador.

18 Un aumento de las reservas de divisas de un pais a consecuencia de un superdviten la
balanza de pagos levaria 2:
a) Un aumento de la oferta monetaria porque, aunque no varia la base monetaria, aumenta
el multiplicador.
b) La oferta monetaria no varia porque el aumento de la base monetaria se compensa con
la disminucién del multiplicador.
¢} Un aumento de la oferta monetaria porque aumentan tanto 1a base monetaria como el
multiplicador.
d) Unaumento de la oferta monetaria porque aumenta la base monetaria, aungue el multi-
plicador no varia.
19 Supongamos que, ante una salida de divisas debida a un déhcit de la balanza de pagpes, ef
Banco Central desea mantener inaiterada Ia oferta monetaria. Podria conseguir su objetive:
@) Llevando a cabo unao compra de bonos en mercado abierto.
#) Reduciendo la concesidn de créditos a los bancos comerciales.
el Aumentando el coeficiente legal de caja.
d) Reduciendo la relackdn efectivo-depdsitos.

20 Una disminucion de las reservas de divisas, debida a un déficit de In balanza de pagos,

tendri los siguientes efectos en el mercado monetario:

@) La oferta monetaria no varia, pues la disminuddn de la base monetaria se compeiisa con
el aumento del multiplicador.

B Una disminucion de la oferta monetaria, pues la disminucion de la base mone tarin s de
mayor cuantia que el aumento del multiplicador.

¢) Una disminucién de la oferta monetaria, la base monetaria y el multiplicador.

d) Una disminueién de la oferta monetaria y la base monetaria, pero el multiplicader no
varia.

21 La pendiente de la curva LM es mayor cuanio:

4 Mayor es la sensibilidad de la demanda de dinero al tipo de interds.
b) Mayor es la sensibilidad de la demanda de dinero al nivel de renta.
¢} Menor es la sersibilidad de la demanda de dinero al nivel de renta.
d) Mayor es la sepsibilidad de la demanda de dinero al nivel de precios.

22 Un movimiento a lo large de la curva LM hacia la derecha se produce cuando:
2l Aumenta la demanda de dinero, debido a un aumento de la renta.

B Aumenta la inversion, debido a una disminucién del tipo de interés.

) El Gobivrno leva a cabo una politica monetaria expansiva.

1) Fl Banco Central decide vender fondos pablices en mercado abierto.

23 Un aumento de 1a elasticidad de 1a demanda de dinero respecto a la renta dard lugar a;
al  Un desplazamiento de la curva LM hacia la derecha.

by Un desplazamiento de [a curva [ hacia [ tzquierda.

¢l Un movimiento a o largo de la curva LM hacia la derecha.

d)  Un movimiento a lo Jargo de 1a curvis LM hacia la izquierda.
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21 Los efectos de un aumento de la demanda de dinero debide a una reduccidn del tipo de
intends, sobre Ly curva LA, serfan:

4} Movimiento a lo largo de la LM hacia la derecha.

B Movimiento a ko largo de ba LM hacia la izquierda .

¢} Desplazamiento de la LM a la derecha con aumento de su penadiente,

d) Desplazamicnto de la LM 2 la derecha con distinucion de su pendiente.

25 En una curva de demanda de dinero lineal un aumento del coeficiente de la demanda de
dinero para transacciones:

gl Desplaza parzlelamente la curva LAf hacia la derecha.

b Desplaza paralelamente la curva LM hacia 1a izquierda

¢) Desplaza la curva LM hada la izquierda, con disminucicn de su pendicnie.

4} Desplaza la curva LM hacia la izquierda, con aumento de su pendiente.

26 Ln aumento de 1a oferta de dinero v una disminucion del coeficiente de la demanda de
dinero especulativa en una curva de demanda de dinero neal:

) Desplaza a curva LM bacia la derecha, con disminucion de su pendiente.

bl Desplaza la curva LM hacia la izquierda, con disminudion de su pendiente.

¢} Desplaza la curva LA hadia la derecha, con aumento dir 2y penddiente.

d) Desplaza la curva LA hacia la izquierda, con aumento de su pendiente.

27 En una economia en b que la oferta de dinero e4 sensible al tipo de interds, un aumenta
de la demanda de dinero provocado por un aumento de los costes de transaccidn dinero-
bonos supone, en ¢l nuevo equilibrio:

@) Un aumento de la renta, asi como de la oferta v de la demanda de dinero.

bl Un aumento de la renta, asf coma de a oferta de dinero; la demanda de dinert no varia,
¢} Una disminucion de la renta, asf como de la oferta y de la demanda de dinero.

¢ Una disminucidn de la renta, y un aumento de l2 oferta y la demanda de dinero,

28 S se produce un aumento de 1z oferta monetaria debide a un aumento del tipo de interds:
al  Lacurva LM se desplaza a la derecha paralelamente.

B Lacurva LAf s despluza a la derecha y aumenta su pendiente.

¢} Lacurva LA se desplaza a la derecha y disminuye su pendiente.

d) Se produce un movimiento a lo largo de la curva LW hacia la derecha.

52 Con los datos del ejercicio anterior, jcudles serfan 1o$ nuevos valores de equilibrio del

gasto publico y la oferta monelaria que permitirfan ;
variaciones en el tipo de interés? 3 un aumento de renta de 100 u.m. sin

aj (78; 1000)
by (50; 1000)
¢ (78;900)
d} (50; 900)

53 ;Cuil serfa el tipo impositivo necesario para conseguir jercicl

riar, zin variar el nivel de gasto publico hﬂ:i:;? Sl
al 075

b 0.254

e} 0,093

dy 0,068
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54 Partimos de la siguiente cconomia:
C=20+06F, [=710-2r (=01 TR=0
L' =1900 L'=¥-20r ¥=2000
Hallar el valor del gasto publico:

al 9x

b} 210

¢y 200

dy 190

55 Con los datos del ejercicio anterior, jeudl seria el nueve valor de equilibrio del gasto
publico que permitiria que el tpo de interés bajase a4 2.7 (previo aumento de la oferta mo-
netaria} y la renta se manhuvicse constante?

al 1954

b} 1946

el 2054

d) 204.6

56 Entre la sitancidn del ejercicio 54 y la del anterior:
4} Han aumentado ahorro e inversidn en igual cantidad.
b} Han disminuido ahorro ¢ inversién en igual cantidad.

¢ Haaumentado la inversidn y el ahorro ha permanecido constante.
d} Ha disminuido la inversitin y el ahorro ha permanecido constante,

57 Supongamos un modelo I5-LM en el que se produce una disminucién del coeficiente de

caja. Los efectos serfan:

¢} Aumento de la renta, del consumo, de la inversidn y del tipo de interés.

b) Aumento de la renta, del consumo y de la inversidn, y disminucién del tipo de interés.

¢/ No varia la renta, disminuye el consumo en la misma cuantia en que aumenta la inver-
sidn, y disminuye el tipo de intends.

58 Supotigamaos un modelo [S-LM en el que el consumo y la inversién no dependen del tipo
de interds. Los efectos de un aumenta de la propensidn marginal al consumo serfan:

a)  Aumento de la renta y del tipo de interés.

Bl Aumento de la renta, pero ¢l tipo de interés no varia,

) La renta no varia, pero aumenta ol tipo de interés.

d) No varfan i la renta ni el tipo deinterés,

59 Supongamaos un modelo /5-LAf en ¢l que la demanda de dinero es infinitamente eldstica

al ipo de interés y en el que se produce una disminucién del multiplicador monetario. Los

efectos serian:

a) Disminucién de la renta, sumento del tipo de interds, y disminuddn del consumo y de
la inversidn.

bl Mo vardan nd la renta, ni ol Spo de interds, ni el consumo ni [a inversidn.

¢} Mo varfa la renta, z2umenta el ipo de interds y aumenta el consumo en la misma cuantia
en que disminuye la inversidn.

d)  Disminucion de la renta, el tipe de interés no varia, disminuye ef consumo y la inversidn
no varia,
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La curva de demanda agregada serd mids rigida cuanto:

Menares sean la propensidn marginal al consumo ¥ 2 la inversidn con respecto a la ren-
ta, ¥y mayor el tipo impositivo.

Menores sean la propensidn marginal al consumo y a la inversidn con respecto a la ren-
ta, v menor el tipo impositive,

Mayores sean la propensién marginal al consumo v a la inversidn con respecio a la ren-
ta, ¥ mayor el tipo impositve.

Mayores sean la propension marginal al consumo y a la inversién con respecto a la ren-
ta, y menor el tpo impositive.

La curva de demanda agregada serd mds rigida cuanto:

Menor sea la sensibilidad de la demanda de dinero con respects al nivel de renla, y
mayores sean las sensibilidades de la demanda y la oferta de dinero con respecto al tipo
de intenés,

Menor sea L sensibilidad de la demanda de dinero con respecto al nivel de renta, y
menores sean las sersibilidades de la demanda y 1a oferta de dinero con respecto al tipo
de inlenés,

Mayor sea la sensibilidad de la demanda de dinero con respecto al nivel de renta. y
mayores sean las sensibilidades de la demanda v la oferta de dinero con respectn al tipo
de intenés.

Mayor sea la sensibilidad de la demanda de dinero con respecto al nivel de renta, y
menores sean las sensibilidades de la demanda y la oferta de dinero con respecto al tipo

de intenés,
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